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KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ SÁM HOŘET!
formační podněty k duchovnímu životu katechetů

Velikonoce jsou svátky otevřených dveří.
Pán prošel zdí naší viny, naší smrti, naší osamělosti, a navždy nám ote-
vřel dveře do Boží budoucnosti. Zavřenými dveřmi našeho strachu a bez-
moci vstoupil do našeho života a stále znovu nám nabízí, abychom žili 
s ním. Jeho láska a jeho pokoj zároveň otevřely dveře mezi lidmi. Tam, 
kde jsme sjednoceni v jeho jménu, je on uprostřed nás.

(Podle: Klaus Hemmerle, Myšlenky na každý den, www.pastorace.cz)



AKTUALITY
Jarní formační den 
Připomínáme, že se již můžete přihlašovat jarní formační den pro ka-
techety a učitele náboženství, který se uskuteční 16. května 2026, 
9:00–15:30 v sále Pastoračního střediska (kostel sv. Vojtěcha, Praha 
– Dejvice)

Téma:
Jubileum sv. Františka z Assisi – podněty pro naši katechezi

Papež Lev XIV. vyhlásil letos jubilejní rok sv. Františka, proto náš for-
mační den postavě a odkazu tohoto velkého světce. K prezentaci tohoto 
tématu jsme pozvali ty nejpovolanější: bratry a sestry z rodiny sv. Fran-
tiška. 
•	 Úvodní mši svatou s námi bude slavit bratr Jakub František Sadílek 

OFM.
•	 Dopoledním blokem s tématem „Boží slovo mluvilo ke sv. Františkovi 

a mluví i k nám – praktický úvod do imaginativní modlitby a lectio 
divina“ nás provede s. Maxmiliána Bendová OSF. 

•	 Těšit se můžete i na odpolední práci ve skupinách. 
Podrobný program najdete v příštím čísle AIKu a na webových strán-
kách. Přihlášky ZDE.

https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/jarni-formacni-den-2026


Duchovní obnova pro služebníky v pastoraci 
Arcibiskupství pražské srdečně zve laiky, kteří se podílejí na pastoraci ve 
farnosti, na Svatou Horu na rekolekce nazvané „Liturgie a ticho“. Jsou 
přednostně určené pro pastorační asistenty, pomocníky ve farnostech, 
katechety, učitele náboženství atd. 
Program: společná modlitba, velký prostor pro ticho a v rozhovoru s du-
chovním doprovázejícím. Rekolekci vedou P. Radek Tichý a P. Angelo 
Scarano. Informace a přihlášky ZDE. 

Pouť prvokomunikantů 2026
Upozorňujeme, že čtvrtý ročník Arcidiecézní poutě prvokomunikantů 
proběhne v pražské katedrále sv. Václava, Víta a Vojtěch 17. října 2026. 
Bližší informace se budou postupně objevovat ZDE.

KNIŽNÍ KOUTEK
Každý měsíc se vám budeme snažit nabídnout zajímavé novinky do va-
šich knihovniček. Většinu titulů pak najdete i v naší půjčovně.

Putování k Letnicím: Průvodce dobou velikonoční a svato-
dušní novéna
Postní doba má v našich životech pevné místo, ale období 
velikonoční radosti nám často proklouzne mezi prsty. Co 
to tentokrát zkusit jinak? Podobně jako Ježíš doprovázel 
učedníky do Emauz a vysvětloval jim Písmo, může se i tato 
brožurka stát naším průvodcem na cestě od prázdného 

https://www.liturgie.cz/skola-liturgiky/a/liturgie-a-ticho-2
https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/arcidiecezni-pout-prvokomunikantu
https://www.paulinky.cz/putovani-k-letnicim/


hrobu k milosti seslání Ducha svatého. Do každého dne tohoto pade-
sátidenního putování nás uvede úryvek z Bible, na který naváže krátké 
zamyšlení, citát z katechismu a modlitba. Celá pobožnost pak vrcholí 
svatodušní novénou. (Dospělí). Bližší informace ZDE.

Mike Schmitz a Jackie F. Angel. Modli se, rozhodni se a už 
to neřeš 
Svěží dílko (nejen) pro mladé o tom, jak rozpoznávat Boží 
hlas ve světě plném hluku a rozptýlení, jak rozlišovat Boží 
vůli pro svůj život a jak žít naplno v přítomném okamžiku. 
(Mládež, dospělí). Bližší informace ZDE.

Leona Jordánová: Moje první svaté přijímání
Srozumitelným a laskavým jazykem vysvětluje, co se při 
mši svaté děje, jak se modlit před a po přijímání a proč je 
Eucharistie tak velkým darem. Děti jsou vedeny k tichu, 
vděčnosti a osobní modlitbě, kterou si mohou samy zapi-

sovat. Součástí knihy jsou také inspirativní příběhy světců – dětí i dospě-
lých – kteří Ježíše v Eucharistii hluboce milovali, dále základní modlitby, 
přehled víry, práce s Biblí i odpovědi na časté otázky, které si děti kladou. 
(Mladší školní věk) Bližší informace ZDE.

NAŠE NOVÉ MATERIÁLY

Během postní doby jsme pro vás připravili několik nových pomůcek, ať už 
z rozšiřujících se ročníkových cyklů, nebo samostatné metodiky.
•	 Cyklus metodik Bůh zachraňuje pro katechezi předškolních dětí se 

rozrostl o témata Povolání učedníků, Utišení bouře, Zázračný rybo-
lov, Jairova dcera, Ježíš hovoří se svým Otcem – všechny metodiky 
si můžete stáhnout ZDE.  

•	 Prezentace sestavené z obrázků ze starších cyklů diapo-
zitivů nově nabízíme k tématům Izrael v Egyptě, Izrael 
na cestě do zaslíbené země, Křížová cesta, Velikonoční 
cesta, Podobenství o dobrém pastýři / ztracené ovci, 
Podobenství o milosrdném Samařanovi. Všechny pre-
zentace lze stahovat ZDE.  

https://www.paulinky.cz/putovani-k-letnicim/
https://www.paulinky.cz/modli-se--rozhodni-se-a-uz-to-neres/
https://cestabrno.cz/home/1190-moje-prvni-svate-prijimani-jordanova-leona.html
https://katechete.apha.cz/materialy/cykly-pomucek/buh-zachranuje
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni
https://www.paulinky.cz/modli-se--rozhodni-se-a-uz-to-neres/
https://cestabrno.cz/home/1190-moje-prvni-svate-prijimani-jordanova-leona.html


•	 Metodika „Modlitba s křížovou cestou“ nabízí mládeži a dospělým 
vstup do Ježíšova velikonočního příběhu skrze meditativní modlitbu 
s Písmem. Podklady a biblické texty si můžete stáhnout ZDE.  

NOVÉ MATERIÁLY OSTATNÍCH AUTORŮ

Kartičky k nedělním evangeliím
I pro následující školní rok 2026/27 připravuje Centrum pro podporu ži-
vota farností v Olomouci Kartičky k nedělním evangeliím. Přední strana 

Moje nedělní album 2026/2027
Diecézní katechetické centrum Brno nabízí aktualizované vydání tra-

bude obsahovat obrázek a text k ne-
dělnímu evangeliu. Na zadní straně 
bude aktivita pro děti, podobně jako 
v letošním roce (viz příloha). Ke kar-
tičkám bude také vypracována meto-
dika, které bude volně ke stažení na 
webu ZDE.
Cena: 30,- Kč za sadu (pro 1 dítě 
na celý školní rok); sleva 20 % (tj. 
24,- Kč za sadu) při osobním odběru 
na Centru pro podporu života farností 
v  Olomouci nebo na katechetickém 
centru v Brně.Kartičky si můžete ob-
jednávat do 15. dubna prostřednictvím 
tohoto formuláře: ZDE. Distribuovat 
se budou během prázdnin.

diční pomůcky Moje nedělní album 
(velikost A6) se samolepkami pro rok 
2026/2027. 
Album obsahuje stručné shrnutí ne-
dělního evangelia, obrázek k vybarvení 
a drobný úkol vycházející z evangelia. 
Je zde rovněž prostor pro dolepení sa-
molepky s barevným obrázkem připo-
mínajícím evangelium dané neděle.

https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/modlitba-s-krizovou-cestou
http://www.nacesteviry.cz
https://forms.gle/Tut4RPjQvXx7LpUS6


Album je možné objednat do 30. dubna 2026 prostřednictvím formuláře 
ZDE. Cena: cca 15 Kč / album, 10 Kč / samolepky. Distribuce proběhne 
během letních prázdnin.
Objednat je možné také Náměty k promluvám, brožurku pro katechety 
(60  Kč/ks, 1. vydání z roku 2019), které se dají využít společně 
s Nedělním albem, anebo také samostatně.

Pro budoucí prvokomunikanty
Pro aktuální přípravu prvokomunikantů upozorňujeme na některé 
materiály, které můžete podle potřeby využít. 
Připomínáme starší publikace, které poslouží jako četba při přípravě, 
nebo jako vhodná upomínka na první svaté přijímání: 

Sophie de Mullenheim: Poprvé u Ježíšova stolu. 
Dárková publikace k prvnímu svatému přijímání stručně 
a přehledně shrnuje mešní liturgii a svátost smíření. Je do-
plněna malými katechezemi a svědectvími ze života sva-
tých. Dále obsahuje základní modlitby a další modlitební 

a biblické texty. V knížce je prostor pro vlepení fotografie, dopsání jmen 
kmotrů a další. (ZDE)  

Brigitte Endresová: Jáchym a Desatero. 
Desetiletý Jáchym dostal za úkol naučit se Desatero a po-
chopit, k čemu je dobré. Jenže nějaká přikázání pro něj 
nejsou zdaleka tak zajímavá a zábavná jako model leta-
délka, který chce spolu se svým dědou v nejbližších dnech 
postavit. A vůbec, proč by mu měl Bůh pořád něco přika-
zovat? Naštěstí je tu dědeček, který Jáchymovi ukazuje, 

že stavět letadélko bez návodu a žít bez Desatera je v lecčem velmi 
podobné. (ZDE)  

Lene Mayer-Skumanzová: Lžička medu. 
Obyčejně neobyčejný příběh o tom, jak Bůh tiše promlouvá 
do dětských duší. Skrze přírodu, skrze kamarády, skrze 
události a vztahy v nejbližší rodině a někdy i skrze okolní 
svět, v němž je tak krásné, ale občas i náročné žít. Sku-
pinka dětí se připravuje na první svaté přijímání. Středem 

dění je Julie a její kamarád Štěpán. Jeho dědeček chová včely a vyrábí 
vynikající med, který si děti vychutnávají po lžičkách. Tak jako objevují 
chuť medu a úžasné věci ze života včel, přicházejí děti postupně na chuť 
i Božím věcem. (ZDE)  

https://forms.gle/Hzph4HqRGE3PJPXd8
https://www.paulinky.cz/poprve-u-jezisova-stolu/
https://www.paulinky.cz/poprve-u-jezisova-stolu/
https://eshop.cirkev.cz/knihy/jachym-a-desatero_6564
https://eshop.cirkev.cz/knihy/jachym-a-desatero_6564
https://eshop.cirkev.cz/knihy/jachym-a-desatero_6564
https://eshop.cirkev.cz/knihy/lzicka-medu_14663
https://eshop.cirkev.cz/knihy/lzicka-medu_14663


Časopis Duha nabízí několik tematických čísel:
•	 Začni znovu: Pracovní sešitek k doplňování a dokreslo-

vání vhodný k bezprostřední přípravě na svátost smíření. 
Otázky ke zpytování svědomí jsou rozdělené rozdělené: 
ruce, uši, oči, pusa, srdce a nohy. Náhled a objednávka 
ZDE. 

•	 Ať tě Bůh provází: Sešitek k doplňovaní toho, co děti 
prožily při svém prvním svatém přijímání. Vhodné i jako 

samostatný dárek. Uvnitř je upomínka, která se dá vyjmout, vyplnit, 
orazítkovat... Náhled a objednávka ZDE. 

•	 Jsem Boží dítě: Upomínka nebo vzpomínka na křest. Pracovní sešitek 
k doplňování a dokreslování se všemi důležitými znalostmi o svátosti 
křtu. Vhodný i jako dárek při křtu dítěte mladšího školního věku. Ná-
hled a objednávka ZDE. 

•	 Nedělníček – zápisníček: Sešitek, který se může dětem stát dobrým 
průvodcem nedělí se vším, co k ní patří. Od rána do večera podněty 
k zapisování všeho, co se děje včetně bohoslužby a společného jídla. 
Náhled a objednávka ZDE.  

Web „Praha duchovní“
Turistický portál www.prague.eu zprovoznil stránku věnující se 
křesťanským i židovským sakrálním 
památkám Prahy. Využít je můžete 
jednak jako tematické podněty, ale 
třeba i pro naplánování zajímavého 
výletu po hlavním městě. Najdete zde 
odkazy a základní informace nejen 
o kostelech, klášterech a synagógách, 
ale také odkaz na „nebeský Jeruzalém“ Karla IV., Pražské Jezulátko nebo 
poutní místa a stezky. Podrobně si tuto stránku můžete prohlédnout 
ZDE.

Slavnost blahořečení kněží Jana Buly a Václava Drboly
Velkou událostí nejen pro brněnskou diecézi je nadcházející blahořečení 
těchto dvou kněží – mučedníků komunistického režimu. Doporučujeme 
seznámit vaše skupiny s jejich příběhem a poselstvím! 
Oficiální webové stránky najdete na adrese ZDE, katechetické materiály 
pro všechny věkové skupiny si můžete stáhnout ZDE. 

https://petrinum.com/2025-2026/982-122026-zacni-znovu.html
https://petrinum.com/2025-2026/982-122026-zacni-znovu.html
https://petrinum.com/2022-2023/831-132023-at-te-buh-provazi.html
https://petrinum.com/2024-2025/950-jsem-bozi-dite.html
https://petrinum.com/2023-2024/886-122024-nedelnicek-zapisnicek.html
https://prague.eu/cs/praha-duchovni
https://www.buladrbola.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/blahoreceni-jana-buly-a-vaclava-drboly/


AKCE A POZVÁNKY
Pouť pedagogů na Svatou Horu
V sobotu 16. května 2026 se na poutním místě Svatá Hora u Příbrami 
uskuteční Pouť pedagogů, na kterou jsou srdečně zváni učitelé, vycho-
vatelé, katecheté i všichni, kdo se podílejí na výchově a vzdělávání mladé 
generace.
Program začne v 10:00 mší svatou v bazilice Nanebevzetí Panny Marie. 
Hlavním celebrantem bude PaedDr. ICLic. Michal Podzimek, Th.D., Ph.D. 
z Technické univerzity v Liberci.
Po bohoslužbě bude následovat krátká 
diskuse o křesťanství v pedagogice. 
Poté bude osobní volno a možnost 
prohlídky svatohorského areálu. Pouť 
bude zakončena ve 14:00 společným 
požehnáním u Korunovačního oltáře.
Setkání má být poděkováním za službu 
všech pedagogů a zároveň povzbuze-
ním, aby ve své náročné práci čerpali inspiraci z křesťanských hodnot 
a z duchovní atmosféry našeho mariánského poutního místa. Bližší in-
formace ZDE.

Letní kurzy Katecheze Dobrého Pastýře I.–III.
Zapsaný spolek Cesty katecheze z.s. pořádá během letních prázdnin dva 
souběžné kurzy pro zájemce o metodiku Katecheze Dobrého Pastýře, 
a to od 6. do 10. července 2026 v Pardubicích.
•	 Letní kurz KDP I. je určen pro zájemce o seznámení se s progra-

mem Katecheze Dobrého pastýře za účelem využití tohoto pro-
gramu ve vlastní rodině nebo ve farní skupině dětí předškolního 
věku či 1.–2.  třídy ZŠ. Mohou se ho účastnit i katecheté, kteří 
pracují s dětmi mladšího školního věku a chtějí se seznámit s jinou 
metodou katecheze s dětmi, než na kterou jsou zvyklí. Přihláška 
a podrobnosti ZDE.

•	 Letní kurz KDP II. + III. je primárně určen pro zájemce, kteří pra-
cují formou KDP II a potřebují se s nimi posunout dál kvůli věku, 
vyčerpání programu KDP II apod. Budeme prohlubovat naše poznání 
o dějinách a tajemství Božího království na základě publikací Sofie 

https://farnost-svatahora.cz/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc0PAL2arLOvlPXpai_2XRZ_KjTwXKbB4Up2RpoJ4iHxUYEPg/viewform


Foto: P. Vojtěch Kodet, O.Carm. (str. 1, 3, 7); Lucia Kubičárová ‒ Člověk a víra (str. 9); Jiří Štástka ‒ Člověk a víra 
(str. 8); https://pixabay.com/ (str. 2)

Cavalletti, které jsou určeny i pro KDP II a III, a také na základě 
katechezí s materiály KDP III. Přihláška a podrobnosti ZDE. 

IntenzIvní kurz výroby biblických postaviček
České katolické biblické dílo zve všechny zájemce na letní kurz výroby 
biblických postaviček, který proběhne od 20. do 25. července 2026 v Ar-
cibiskupském kněžském semináři v Olomouci. Můžete si vyrobit 6 až 10 
biblických postaviček, naučíte se s nimi pracovat a prožijete společný du-
chovní program. Lze si také dokoupit rekvizity a těšit se můžete také na 
ty, kteří s postavičkami v různých skupinách pracují. Platí se za materiál 
na biblickou postavičku, a to 330 Kč.
Přihlašování a bližší informace ZDE.

Letní škola liturgiky
Liturgie.cz – Institut pro liturgickou formaci nabízí již tradiční Letní školu 
liturgiky 2026, která se koná 18.–23. srpna 2026 v Kroměříži; letošním 
tématem je Liturgie a církev. Smyslem 
Letní školy liturgiky je umožnit účast-
níkům načerpat sílu z modlitby církve, 
hlouběji porozumět tomu, co konáme, 
když slavíme svatá tajemství, a lépe 
z liturgie žít. Náplní je společná litur-
gická modlitba, přednášky, semináře, 
čas pro setkání a rozhovory, prostor 
pro individuální modlitbu a odpočinek. Letní škola je otevřena všem zá-
jemcům z řad kněží, jáhnů a laiků. Podrobnosti a přihlášky ZDE.

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScDZc0UmqB7TUL68jTd3SYUs2ANMl0uIFViL4WYsE5Y-absxQ/viewform
https://biblickedilo.cz/prace-s-bibli-a-kurzy/aktualni-kurzy/intenzivni-kurz-vyroby-biblickych-postavicek-olomouc-9/
https://www.liturgie.cz/skola-liturgiky/a/letni-skola-liturgiky-2026
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